

4月15日起执行电动自行车新国标

登记核发全省统一的新式电动自行车号牌

京江晚报讯 电动自行车新国标将于4月15日正式实施。昨天,记者从主城区电动自行车国标政策宣贯推进会上获悉,4月15日起,我市将不再销售不符合新国标、未取得CCC认证证书的电动自行车,并严格车辆上牌制度,对既不符合旧国标、且不在我省电动自行车产品备案目录的“超标车”发放临时号牌,过渡期限不超过5年。

根据《进一步加强电动车综合管理的通告》,“2019年4月15日前,凡符合旧国标且在我省电动自行车产品备案目录内的电动自行车,准许在本市范围内销售;自4月15日起,本市范围内凡不符合新国标、未取得CCC认证证书的电动自行车产品不得出厂、销售”。市车管所相关负责人乔金标介绍,我市将进一步规范电

动车登记上牌。“4月15日前购买、在用的无牌电动自行车,符合旧国标,并且在我省电动自行车产品备案目录的,给予上牌;对在用的、不符合旧国标、不在备案目录的车辆,记录车辆和所有相关信息后,发放《备案登记信息牌》。”针对领取《备案登记信息牌》的电动自行车,我市将实行过渡期管理,暂定过渡期不超过5年,期满后不得上路行驶。

4月15日起,我市将对符合新国标且获得CCC认证证书的电动自行车,登记核发全省统一的新式电动自行车号牌,不符合新国标的不予上牌,“新号牌是机动车牌的缩小版,也是以苏L开头,底色为绿色。”乔金标介绍,近期公安部门还将取消原先所有门店的带牌销售资质,并按照新的要求,重新核定发放资质。

据了解,全省将统一制定下发电动自行车号牌样式,启用全省电动自行车登记管理系统,并根据相关规定规范进行注册、转移、注销等登记业务流程。同时积极推广政务服务中心等代办登记有关业务,方便群众登记上牌。

如何判断车辆是否符合新国标?据了解,消费者可以通过检查产品是否标注CCC标志,并且新国标电动自行车将施行“一车一码”,也可扫码查询。“根据规定,4月15日后,销售企业要通过店堂告示、在销售凭证中注明等方式,向消费者承诺所销售车辆符合国家标准,并且已列入电动自行车《公告》目录。”市市场监督管理局相关负责人锁勇提醒消费者,新国标实施后,如果购买到或发现有违标车辆在售,可以拨打12315投诉和举报。(俞佳融)

市总工会发布“工会党建工作一本通”

京江晚报讯 昨天上午,市总工会召开全市工会系统党的建设工作会议。会上传达了全省工会系统党的建设工作会议精神,通报了市总党组巡察整改专项督查反馈意见的整改方案,布置了2019年工会系统党建工作重点任务。

会议下发了《2019年市总

工会党建工作“一本通”,这是工会系统首次发布系统性的党建工作指南。“一本通”以清单的形式,详细列出了工会全年落实意识形态工作、基层党建工作、作风效能建设工作等7项重点工作内容,便于对照执行。

(范翊 于跃军 古瑾)

我市开展“12333”全国统一咨询日活动 人社审批服务事项网上可办率已达96.62%

京江晚报讯 昨天上午,市人社局“12333”咨询服务中心在人社综合服务大厅开展以“智慧人社、智慧服务”为主题的“12333”全国统一咨询日活动。记者了解到,2018年度我市人社审批服务事项网上可办率已达96.62%,位列全省第一。

活动现场设立专门咨询台,市人社局多个部门的工作人员提供了社会保险、社保卡综合应用、合同签订、社保缴纳、劳动争议等方面的咨询服务。不少市民闻讯而来咨询。现场工作人员一一耐心解答,手把手示范“镇江智慧人社”手机客户端、微信公众号、支付宝电子社保卡和医保移动支付等智慧服务项目。现场还为市民办理社会保障卡补换卡业务,宣传人力资源和社会保障政策法规,积极引导符合条件的职工和居民参加社会保险,以保障参保人员的合法权益。

为顺应新时代“互联网+政务服务”的要求,我市打造“镇江智慧人社”网上公共服

务平台,通过网上服务大厅、APP客户端、自助一体机、微信公众号、支付宝城市生活号等渠道推进“5A智慧人社”项目建设。如今,退休待遇“刷脸认证”瞬间即可完成;轻点手机,医保移动支付让挂号、缴费、拿化验报告轻松完成。与此同时,企业参保登记、用工退工备案等83项业务全程网上办,设置自助服务一体机245台,实现了市区社区全覆盖。目前,我市人社业务已初步建立“全程网上办、窗口集中办、社区就近办、网点代理办、上门定制办”的“五向联办、市区通办”机制。

据了解,“12333”人社咨询电话开通13年来,不断提高服务意识、扩大服务范围、丰富服务内容、拓宽服务渠道、规范服务标准,得到了人民群众认可和信任,成为我市一张响亮的政务服务品牌。2018年,“12333”人社咨询电话总接听量达到63.2万人次。

(丁佳敏 沈春来)

2019年度江苏政府留学奖学金开始申报

京江晚报讯 昨天,记者从市教育国际交流中心获悉,由省财政专项拨款、省教育厅牵头管理、面向社会各行业的2019年度江苏政府留学奖学金已开始申报咨询,申报受理工作从5月6日至5月10日。

今年省政府留学奖学金面向社会各行业,主要资助省级及以上重点或新兴专业学科、省“十三五”规划重点产业的学术带头人和业务骨干,资助各地、各行业重点和急需的课题研究、省部级及以上科研项目,将优秀的人才派往国外一流的大学或科研机构,师从一流的导师,进修一流的学科专业。自2019年起,奖学金还新增江苏省中小学骨干教师境外研修

项目。

江苏政府留学奖学金资助在外时长为3-12个月的访学,不资助攻读学位的学习申请。申报采取“个人申请、单位推荐”的方式,单位推荐分重点推荐和同意推荐两类。如选择重点推荐,所在单位必须承担重点推荐人员的往返国际机票,所在单位视情况配套奖学金额度比照国家公费出国留学人员国外生活费标准不足的部分。市属高校及单位可向地方财政申请配套经费。本年度已申请《国家留学基金资助出国留学项目》、《江苏省高校优秀中青年教师和校长境外研修项目》的人员不得重复申报江苏政府留学奖学金。(蒋倩 古瑾)



昨天,京口区渔政大队联合谏壁水上派出所开展禁渔巡防行动,对水中存留的渔网、渔具进行强制拆除,对非法捕捞行为进行教育,并发放行政警告告知书。

杨俊 王呈 吴天皓 摄影报道

进口增值税减税4月1日起实施 惠及我市进口企业

京江晚报讯 根据财政部、税务总局、海关总署联合发布《关于深化增值税改革有关政策的公告》(2019年第39号公告),4月1日起,进口货物原适用16%增值税税率的,税率调整为13%,原适用10%增值税税率的,税率调整为9%。记者从海关获悉,以今年一季度进口情况测算,预计实施后镇江口岸

进口企业今年将减少进口货物增值税近6亿元,进一步激发市场活力。

目前,我国对进口货物普遍征收增值税,征收标准与国内产品一致。2018年5月1日,我国将原增值税税率17%和11%调整为16%和10%,本次又从16%、10%分别下调至13%、9%。

镇江海关提醒企业,按现行

规定,进口货物到达前经海关核准先行申报的,适用装载该货物的运输工具申报进境之日实施的税率。为保证广大进出口企业利益,凡提前申报货物,如在4月1日或之后到港,适用新的增值税税率。企业在通关过程中如遇到有关问题,海关将及时协助解决。

(孙弘升 胡四荣)

丹阳发放首张微型餐饮备案公示卡 小餐馆、网红店只需备案即可

京江晚报讯 27日下午,丹阳市场监督管理局云阳分局颁发了该市首张微型餐饮备案公示卡。“云阳镇霞霞小吃店”的负责人孙霞成为丹阳享受这一政策红利的第一人。这标志着丹阳符合条件的小餐馆、网红店,不用领取食品经营许可证,只需到市场监管部门按照要求备案即可从事餐饮服务活动。

微型餐饮是指经营场所固定且使用面积在60平方米以下(含60平方米),以接地气的品种、低

廉的价格等特点占据一定市场的餐饮形式。截至目前,丹阳共有各类餐饮服务单位4952家,其中微型餐馆有2787家,占56.2%。

丹阳市场监督管理局相关负责人介绍,以往微型餐饮经营者办理许可证需要填写一本厚厚的申请书,现在备案只要填写一张简单的申请表;原先需要等待15个工作日内办结后才能从事餐饮服务活动,现在仅需向所属市场监管局提交相应材料,审批部门就会当场给予备案,并发放《微型

餐饮备案通知书》。

丹阳市场监管局相关负责人介绍,微型餐饮行政审批方式从食品经营许可证到微型餐饮备案卡的转变,简化了流程,方便了办事群众,也推动“证照分离”改革取得新进展。在实施微型餐饮备案制后,丹阳市场监管部门还将按照“宽进严管”的要求,强化事中事后监管,每年对微型餐饮至少开展一次检查,同时开展专项检查和飞行检查,确保市民舌尖上的安全。(束旦平 徐丹惠 余记)